



ODBOR ZA ZDRAVSTVO, RAD I SOCIALNO STARANJE

PLAN RADA 2007

Odbor za Zdravstvo, Rad i Socialno Staranje je jedan od prvih koji je izradio godišnji plan rada. Plan rada je izrađen i počeo je sa sprovođenjem u januar. U agendi Komisije za ovu godinu je razmatranje i izmena i dopuna zakona koji spadaju u oblast ove komisije, monitorisanje zakona, poseta raznim socijalnim i zdravstvenim institucijama i održavanje javnih saslušanja. Plan rada je podstakao potrebu saradnje između kancelarije koja podržava rad komisije i pravnih kancelarija Vlade (Pravne kancelarije Ministarstva za rad i socijalnu pomoć, Pravne kancelarije Ministarstva za zdravstvo i Pravne kancelarije Premijera), jer je godišnji plan rada komisije osnovan na zakonodavnoj strategiji Vlade, tako da Odbor traži da se one pridržavaju rokovima za procesuiranje nacrt zakona Skupštini.

SEDNICE KOMISIJE

U toku 7 meseci ove godine Odbor je održao 9 sastanka. Sastanci Odbora se održavaju u cilju razmatranja i izmene i dopune nacrt zakona, saslušanja Vladinih zvaničnika koji se pozivaju radi izveštavanja pred Odbora, razmatranja izveštaja dostavljenih od strane zdravstvenih institucija, kao i razni sastanci sa međunarodnom i domaćim ekspertima. Sastanci Odbora su otvoreni za javnost i praćeni su od predstavnika medija i monitoringa raznih organizacija.

DELATNOST KOMISIJE

Parlamentarni Odbor za Zdravstvo, Rad i Socialno Staranje je funkcionalni Odbor Skupštine Kosova. U sastavu Komisije je 14 članova iz razne stranke zastupljene u Skupštini.

Odbor se angažuje za utvrđivanje i monitorisanje sprovođenje politika za razvoj i efikasno funkcionisanje zdravstvenog sistema na Kosovu. Odbor se takođe angažuje za opštu strategiju zdravstvene zaštite građana Kosova, kao i lica koji se trenutno nalaze na Kosovu, podstičući sprovođenje savremenih standarda zdravstva i integraciju naših zdravstvenih institucija u međunarodne zdravstvene asocijacije. Odbor pokriva aktivnosti dva ministarstva: Ministarstva za



zdravstvo i Ministarstva za rad i socijalna pitanja.

Nacrt zakoni koji se dostavljaju Skupštini Kosova na razmatranje, a koji su u vezi zdravstva, socijalne staranje i rada razmatraju se i izmenjuju i dopunjuju od strane Komisije za zdravstvo,

rad i socijalno staranje. Do sada Odbor je razmotrio i usvojio 21 zakon. 13 zakona su u nadležnosti Ministarstva za zdravstvo i 8 u nadležnosti MRSP. Od usvojenih zakona 18 je proglašeno od strane SPGS-a.

RAZMATRANJE NACRTA ZAKONA

U toku 7 meseci ove godine (2007) Odbor je razmotrio 7 nacrti zakona.

Nacrt zakon o transfuziju krvi, kontroli krvi i njenih produkata, Nacrt zakon o sprečavanju i suzbijanju zaraznih bolesti, Nacrt zakon o hrani, Nacrt zakon o radu, Nacrt zakon o slobodi i pravu sindikalnog

organizovanja, Nacrt zakon o štrajku i Nacrt zakon o izmeni i dopuni zakona o inspektorijatu rada.

Od ovih 7 zakona, 2 su usvojena u drugom čitanju u Skupštini, nakon što su izglasani zajedno sa amandmanima koje je predložila ovaj Odbor (Nacrt

zakon o transfuziju krvi, kontroli krvi i njenih produkata i Nacrt zakon o sprečavanju i suzbijanju zaraznih bolesti). 3 Nacrt Zakon su u toku procedure izmene i dopune (Nacrt zakon o radu, Nacrt zakon o hrani i Nacrt zakon o izmeni i dopuni zakona o inspektorijatu rada).

KONTAKT INFORMACIJE :

Odbor za Zdravstvo, Rad i Socialno Staranje
Zgrada Skupštine Kosova, kancelarija E-213

Tel: 038 211 326 i 038 211 507

E-mail: drita.çerxaxhiu@assembly-kosova.org & rrahim.demaj@assembly-kosova.org

U toku razmatranja nacrt zakona od strane parlamentarnih Odbora, Odbori imaju pravo da održe javna saslušanja. Javna saslušanja se održavaju u slučajevima kada članovi odbora ocene da javno saslušanje može doprineti izmeni i dopuni zakona koji je u proceduri razmatranja. Znači, u cilju poboljšanja izrade kvaliteta nacrt zakona koji se razmatra u Odbor, organizuju se javna saslušanja i pozivaju se stručnjaci koji mogu dati svoj doprinos u toku izmene i dopune određenog Nacrt zakona, takođe pozivaju se i razne asocijacije, nevladine organizacije i građani na koje se direktno odnosi zakon koji je usvojen.

U toku perioda januar – jul 2007, Parlamentarni Odbor za Zdravstvo, Rad i Socialno Staranje je održao 2 javna saslušanja. Ova 2 javna saslušanja su pokrila oblasti 4 nacrt zakona kojima se bavi

JAVNE RASPRAVE



Odbor: Jedno javno saslušanje je održano u vezi Nacrt zakona o transfuziju krvi (9.01.2007) i drugo javno saslušanje je održano u vezi 3 Nacrt zakona: Nacrt zakona o radu, Nacrt zakona o slobodi i pravu sindikalnog organizovanja i Nacrt zakona o štrajku (16.02.2007).

Javno saslušanje u vezi 3 nacrt zakona pokriva sličnu oblast i

pozvani mogu dati svoj doprinos za sva tri nacrt Zakona. Na ovom javnom saslušanju je bilo pozvano 27 učesnika (predstavnici insitucija, udruženja, nevladinih organizacija i nezavisnih stručnjaka). Većina pozvanih su se odazvali pozivu i dali su svoj doprinos na javnom saslušanju predlažući amandmane koji su analizirani pred poslanicima i pismeno dostavljeni Odboru.

Jedan od glavnih amandmana se odnosio na: sindikat KEK-a, sindikat PTK-a, BSPK-a, KAB (Kosovska Aleanca za Biznis), penzionere, kancelariju za polnu ravnopravnost itd.

Javno saslušanje je ocenjeno kao veoma uspešna i prdloženi amandmani od strane učesnika su pažljivo razmotreni i neki od njih su inkorporisani u predloženim amandmanima u izveštaju Odbora. U naporima za olakšanje organizovanja javnog saslušanja, osoblje Odbora je izradilo bazu podataka sa kontakt informacijama organizacija i relevantnih stručnjaka koji se mogu pozvati u cilju davanja doprinosa u toku javnih saslušanja.

Odbor i dalje planira da održava javne rasprave, posebno za one zakone za koje se pretpostavlja da postoji potreba za konsultacije sa javnošću, institucija na koje se zakon odnosi i nezavisne stručnjake.

POSETA NA TERENU

U toku 2007 godine Odbor je realizovao 2 posete socijalnim i zdravstvenim institucijama. 13 marta Odbor je posetio centar za porodičnu medicinu u Prištini (CPM) u cilju informisanja o radu i izazovima sa kojima se saučava ova institucija. Takođe, 3 aprila Odbor je posetio „Handikos“ i upoznala se sa problemima osoba sa ograničenim fizičkim sposobnostima i informisala ih je o koracima koje će preduzeti Odbor za procesuiranje novih zakona za zaštitu prava osoba sa ograničenim fizičkim sposobnostima na Kosovu. Odbor planira da do kraja godine organizuje posete i ostalim zdravstvenim i socijalnim institucijama u različitim opštinama Kosova.

AKTIVNOSTI ODBORA U BUDUĆE

Odbor će se i ubuduće angažovati za razmatranje izmenu i dopuni zakona. Odbor veruje da će se do kraja ove godine završiti analiza razmatranja zakona koji su u proceduri razmatranja, kao što su: o radu, Nacrt zakona o štrajku, Nacrt zakona o slobodi sindikalnog organizovanja, Nacrt zakona o profesionalnoj rehabilitaciji i zapošljavanju osoba za ograničenim fizičkim sposobnostima, Nacrt zakona o izmeni i dopuni zakona o skemi socijalne pomoći. Odbor će saradivati sa domaćim i međunarodnim organizacijama i nastaviće sa nadgledanjem ekzekutive.

MONITORING IMPLEMENTACIJE ZAKONA

U toku 2006. godine. Odbor je monitorisala zakon o zdravstvu i izradila mnoge preoprke koje su prezentovane pred Skupštinom Kosova i nakon usvajanja dostavljene su Ministarstvu za zdravstvo u cilju što boljeg sprovođenja Zakona o zdravstvu.

Pošto je funkcija parlamentarnih Odbora, monitorisanje rada odgovarajućih ministarstva, ove godine Odbor je fokusiran u nadgledanju rada ovih

ministarstava i pitanja, da li se podzakonski akti donose na vreme i u skladu sa usvojenim zakonima u Skupštini.

Uz pomoć NDI, Odbor je obavio analizu u vezi usklađenosti podzakonskih akata koji se baziraju na sledeća 3 zakona: Zakon o skemi socialne pomoći, Zakon o metodologiji utvrđivanja visine osnovne penzije na Kosovu i utvrđivanje datuma za obezbeđivanje osnovne penzije i Zakon o sigurnosti na radnom mestu,

zaštitu zdravlja zaposlenih i ambijent rada.

Na osnovu podataka koji su prikupljeni monitorisanjem, Odbor će dostaviti nekoliko preporuka Ministarstvu za rad i socijalna pitanja u cilju što bolje izrade podzakonskih akata, njihovog usvajanja na vreme i u skladu sa sa zakonom na koji se baziraju ovi pravni akti.